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Kulík riečny Ramsarská lokalita Latorica Ramsarská lokalita Latorica Rašelinník Rašelinník Ramsarská lokalita Alúvium Tisy Ramsarská lokalita Alúvium Tisy

Ramsarská lokalita Niva Moravy Ramsarská lokalita Dunajské luhy Ramsarská lokalita Dunajské luhy Ramsarská lokalita Rieka Orava a jej prítoky Ramsarská lokalita Rieka Orava a jej prítoky Ramsarská lokalita Mokrade Turca Ramsarská lokalita Mokrade Turca

Ramsarská lokalita Alúvium Rudavy Ramsarská lokalita Parížske močiare Ramsarská lokalita Parížske močiare Ramsarská lokalita Jaskyne Demänovskej doliny Ramsarská lokalita Jaskyne Demänovskej doliny Ramsarská lokalita Poiplie Ramsarská lokalita Poiplie

Ramsarská lokalita Mokrade Oravskej kotliny Ramsarská lokalita Mokrade Oravskej kotliny Ramsarská lokalita Senné-rybníky Ramsarská lokalita Senné-rybníky Ramsarská lokalita Šúr Ramsarská lokalita Šúr

Mokrade sú územia, kde je prítomná voda, teda jazerá, rieky, močiare, mokré lúky, rašeliniská, oázy, ústia 
a delty riek, prílivové plochy, pobrežné územia, mangrovy, koralové útesy. Patria sem aj človekom vytvo-
rené rybníky, ryžové polia a vodné nádrže. 

Mokrade sú pre našu planétu a pre ľudí veľmi dôležité. Zachovávajú rozmanitosť živých organizmov, zadržiavajú 

vodu v krajine, čím chránia krajinu pred záplavami a eróziou, sú zdrojom pitnej a úžitkovej vody, fungujú ako čističky 

vôd a hrajú svoju úlohu aj pri chove rýb a rekreácii. Napriek tomu patria medzi najohrozenejšie. Preto bol na ich 

zachovanie pred 40 rokmi v iránskom meste Ramsar dojednaný osobitný Dohovor o mokradiach majúcich me-

dzinárodný význam, tzv. Ramsarský dohovor. 

Lokality, ktoré sú chránené podľa Ramsarského dohovoru, sa nazývajú ramsarské lokality a sú zapísané do 

zoznamu mokradí medzinárodného významu, pretože sú vzácne výskytom vtáctva či rýb, rastlín alebo spoločen-

stiev. Zo Slovenska je do zoznamu zapísaných štrnásť lokalít. Sú to: Domica, Dunajské Luhy, Latorica, Niva 
Moravy, Mokrade Oravskej kotliny, Mokrade Turca, Parížske močiare, Poiplie, Rieka Orava a jej prítoky, 
Alúvium Rudavy, Sennné-rybníky, Šúr, Alúvium Tisy, Jaskyne Demänovskej doliny. 

Na Slovensku a v Karpatoch sa Ramsarský dohovor presadzuje aj prostredníctvom Karpatskej iniciatívy pre 
mokrade. 

Aj vy sa môžete pridať a poznávať a chrániť naše mokrade. 

Viac informácií nájdete na www.sopsr.sk, www.cwi.sk, www.ramsar.org a www.daphne.sk
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Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky
Tajovského 28B, 974 01 Banská Bystrica
www.sopsr.sk

Financované z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja (ERDF) v rámci projektu

Zabezpečenie starostlivosti o mokrade Slovenska, zvyšovanie environmentálneho povedomia 

o mokradiach a budovanie kapacít.
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Investícia do Vašej bucúcnosti
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